

· 鳄牛看市 ·

满仓踏空者应该持股待涨

董亮

伴随着A股的疯牛走势，“满仓踏空”这一颇具调侃性质的自嘲用语在近期频繁被投资者所引用。面对券商股短期内股价翻倍的诱惑，诸多手持中小板个股的投资者真正体验到了什么是只赚指数不赚钱的行情。而究竟是换股追涨还是持股不动也成了让投资者普遍头疼的现实抉择。

实际上，满仓踏空行情在每一轮牛市的初期都会上演。之所以会出现满仓踏空，主要是因为A股投资者的投资风格仍偏向中小市值个股，而对于蓝筹股钟爱度不佳。然而，每次行情的真正启动都需要权重股去拉动指数上冲。因而，无论是煤炭还是有色亦或是本轮的券商、金融股，都会在每次牛市启动的初期有一波像样的冲锋，其最大的意义在于带动指数，从而激活市场的交易热情。而当常年被冷落的权重股悄然启动之时，大部分投资者仍然在中小盘个股中游荡，这也造就了现在满仓踏空的既定事实。

而在笔者看来，在真正的牛市中，这种满仓踏空的说法是不成立的。诸如2006—2007年的超级牛市行情中，依然以银行、煤炭等权重股行情的暴涨为开始，初期中小盘个股的上涨幅度并不明显。然而，当市场指数被彻底激活之后，在牛市的中后期，个股开始出现全面爆发的情况，一两元的低价股开始走上翻倍之旅，而中小盘个股也开始狂欢，等到牛市的最高峰，市场在不知不觉间已经出现了近乎全部个股翻倍的情形，而差别就在于涨幅的大小，优质、市场热点的个股可能翻倍幅度达十几倍，而不热门的个股也有几倍的涨幅。因而，据此判断，真正的牛市并不存在满仓踏空的说法。

由此看来，持股待涨才是目前满仓踏空的投资者们最佳的选择。从目前近乎每日超过9000亿元的成交量以及权重股爆发的程度来看，A股本轮牛市行情确信无疑。而没有个股全面爆发的牛市不会是真正的牛市，即使是存在诸多利好预期的券商股也不能一个人扛起牛市的大旗。因而，在权重股已经做活市场的前提下，市场内个股的全面爆发已是必然，投资者们需要做的只是等待。

如果投资者未能经受住金融股暴涨的诱惑而在此时选择换股追涨的话，极有可能遇到金融股获利短暂回调、而此前抛售的个股大幅补涨的情形。如此而来，投资者可能真的是倒在了黎明前。

· 微观察 ·

卢布贬值中国躺枪

世元金行高级研究员 肖磊

随着俄罗斯卢布的大幅贬值，中俄央行前不久签署的“货币互换”协议引起不少争议，如果协议签署当日俄罗斯央行按照签订协议中的汇率，以卢布为抵押，一次性借入1500亿元人民币，中国获得的8150卢布纸面价值确实损失了接近20%。

连接世界的新牛市刚刚拉开序幕

财经专栏作家 吴国平

记得上一波牛市，我们在1000点附近看反转，在1400点附近发布了牛市宣言，最后股指硬是涨到了6124点才见底。整体来看，这波新牛市不太可能完全复制上一波牛市，这波将是慢牛。中期突破6124点和1万点只是时间问题。

成飞集成为何机构全跑了

财经专栏作家 李德林

2014年5月，成飞集成158亿元的资产重组公告一度令投资者热血沸腾。然后，重组失败“黑天鹅”来了，成飞的投资者如坠云端。散户确实要学学机构，面对不确定的国企重组，要控制欲望。监管者需要从制度上对股市进行维稳，重组的游戏规则也该修改修改了。

北京本报记者 姜鑫/整理

解码“第一高价股”朗玛信息

继腾信股份之后，同属网络服务行业的朗玛信息成为A股第一高价股。截至12月17日，公司股价达到了222.88元/股，而同日的贵州茅台股价只有179.07元/股。朗玛信息也成为了目前A股市场上唯一一只200元股票，这家公司有着怎样的独特之处？是什么支持其高昂的股价？本期北京商报记者将为您解码。

电话对对碰遇到瓶颈

截至今年上半年，朗玛信息的主营业务还是“电话对对碰”业务，其半年创造营业收入6136万元，占总营业收入的97.77%，毛利率高达90.33%。这个只有朗玛信息特有的业务，一直以来都是公司的吸金业务，但是在微信、微博盛行的现在，或许知道电话对对碰的人并不多。

电话对对碰业务是以电话为载体的一种付费聊天交友的语音平台，据朗玛信息官网信息，朗玛信息是2004年公司与电信和联通等公司合作开始推出的一项业务，最开始只是在贵州推广，现在受众已经遍布全国了，也就是这项业务，把朗玛信息从2013年前注册资金还只有50万元的小公司变成了如今市值达230.58亿元的创业板上市公司。

电话对对碰业务的主要用户群是那些现实当中社交圈子较窄的人群，有时候会通过电话对对碰打发一下时间，和陌生人交流，互相并不认识。

电话对对碰业务虽然一直以来都是公司的主营，但是十年来，其也发生了一些变化。首先是收费模式上的变化，2008年开始，该业务从最开始的按市话收费变成现在的按月收费（电信18元、联通15元），而对于这种变化，一位不愿具名的业内分析师向北京商报记者分析称，“按照以前的市话收费，许多人每个月要在这个业务上花费几百元钱，相当于他们工资的大部分，体验过了最开始的新鲜感之后，考虑到现实问题，这些人会选择减少时间，所以公司选择了薄利多销的手段，改变了收费模式，也在一定程度上扩大了用户人数”。

公司目前电话对对碰用户人数达到了2000万人，除了收费模式上的



变化，对对碰的载体也发生了变化，从以前的固话变成了现在的智能手机，手机上可以下载App，然后使用对对碰业务找陌生人聊天胡侃。

虽然公司对对碰业务用户人数达到了2000万人，但是最终没有实现薄利多销，公司电话对对碰业务在今年上半年只创造了6136万元的收入，平均约3元/人的消费。该数据表明，公司的对对碰业务发展已经遇到了瓶颈。

寻找新的利润增长点

朗玛信息也发现了电话对对碰业务发展遇到的瓶颈，公司曾表示，电话对对碰业务将作为公司的现金流业务，用来支撑公司的全局发展。前述业内人士分析称，“公司的意思是其实就是趁着电话对对碰业务还能赚钱的时候，先把它作为产生现金流的工具，把赚来的钱用来投入到公司新的业务上，谋求转型”。

北京商报记者从公司近年来的动作发现，朗玛信息在原有的电话对对碰的基础上，研发出了蜂加、蜂密、语玩和啊噜哈等App；又控股了一些游戏公司进军包括手游、电视游戏和网游等游戏业务；除此之外，公司又在今年7月作价6.5亿元收购启生信息，揽入其旗下的39健康网进军健康医疗大数据领域，同时公司又与贵州电视文化传媒有限公司合作成立了朗视传媒进军传媒业。

哪项业务会是公司未来利润的增长点？北京商报记者分别试用了公司的几款App发现，蜂加虽然可以短暂地实现免费通话，但是需要在网络的前提下，稍显麻烦，而目前的QQ语音通话完全可以；蜂密的功能则更像是陌陌的翻版；语玩则被认为QQ的语音版，其可以让一群人在一个房间自由对话，来自天南

地北，在房主的组织下，参与各种话题的聊天。

相比这些公司传统业务的衍生，市场可能更看好公司的新领域，广发证券分析师认为，“2012年，我国健康服务产业市场总规模接近6万亿元，2020年将达8万亿元，但互联网化程度相对偏低。发力医疗健康大数据技术及应用，医疗健康服务将成为公司的重点业务方向”。公司游戏产业的发展也在稳步推进着，所以游戏和健康医疗大数据将很有可能成为公司未来利润新增长点。

200元之路还能走多远

从205元到215元再到222.88元，朗玛信息的200元之路一路高歌，但是也有人开始质疑，朗玛信息的200元之路到底能走多久？

“朗玛信息这种股票盘面比较小，而且又是创业板的股票，所以很容易被炒作，和茅台对比股价也没多大的意思，公司股价上涨或许因为它自己成长的故事。”南方基金首席策略分析师杨德龙向北京商报记者分析说，“它股价涨得过猛会导致风险加大，一旦业绩增长赶不上预期的话就会出现回调，另外高价股有高送转额预期，如果10送10的话价格就会下来了。”

前述业内人士认为，“导致公司股价不断上涨的原因除了公司盘面小容易炒作之外，还因为公司自身具有的概念特别多，游戏、医疗、大数据、传媒，加上公司自身传统业务稳定的现金流支撑，未来发展存在很多种可能，有炒作的潜质”。

不过也有投资者向北京商报记者表示，朗玛信息股价在200元的路上走得不会久，因为到最后接盘的人会越来越少。

北京本报记者 马元月 彭梦飞

一周市场舆论播报中心

江苏索普董事长遭调查

江苏索普12月15日发布公告称，董事长尤廉正在接受检察部门调查。而尤廉任公司董事长时间还不满一个月，此消息一出，市场上一片哗然。据公开资料显示，尤廉在公司任职之前曾任市国资委主任、党委书记，期间其在公司控股股东江苏索普（集团）有限公司中兼任董事长、党委书记和总经理。

市场普遍认为，尤廉遭调查或许只是江苏国资系统反腐的一个缩影，此前江苏连云港国资委林富平、南京医药副总裁蒋晓军皆因涉嫌违纪违法遭受调查。在江苏一位国企负责人看来，尤廉当初从国资委来到索普集团，就是镇江国资委希望能“加快索普集团改革发展步伐，尤廉涉嫌受贿的可能性更多会在其出任镇江国资委主任期间发生”。

神开股份涉嫌信披违规

12月12日晚神开股份发布公告称，公司收到证监会上海证监局的行政处罚事先告知书，公司涉嫌信披违规，存在虚增利润和虚减利润的现象，上海证监局拟对神开股份责令改正，给予警告，并处以30万元罚款；拟对相关责任人员予以警告，并各处3万—20万元罚款。对此有律师表示，购买了神开股份股票的投资者在公司因信披违规影响股价的背景下，可以追究公司的责任索赔。

据悉，在2010—2012年间，公司全资子公司上海神开石化设备在经营销售业务活动中，应部分客户要求为客户预开销售发票，在预开发票但尚未实际发货的情况下即提前确认销售收入，并暂估成本入账，使得当年期公司的财务报告存在虚假陈述。

北京本报记者 马元月 彭梦飞